

★信息快车

（11月29日）

留坝

11月27日,陕西省留坝县检察院召开检务督察与案件管理工作联席会。会议分别就案件评查、流程监控、业务数据质量、防止干预司法“三个规定”填报等情况进行通报,与会人员围绕如何构建“案件管理+检务督察”内部监督新格局进行深入讨论。

（杨本荣 周炎）

弋阳

11月24日,江西省弋阳县检察院联合县委政法委、法院、公安局、市场监督管理局,在叠山镇集贸市场、居民社区等场所开展常态化扫黑除恶法治宣传活动。活动中,工作人员向群众讲解反有组织犯罪法的主要内容,介绍了有组织犯罪的表现形式,引导群众积极参与扫黑除恶斗争,发现线索及时举报。

（易检轩）

泰宁

近日,福建省泰宁县检察院联合该县法院将两起失火案的庭审现场搬到辖区朱口镇。庭审结束后,检察官和法官结合案件以案释法,对当地村民进行警示教育,引导村民注意用火安全,保护生态环境。

（吴艳琴）

蚌埠禹会

近日,安徽省蚌埠市禹会区检察院刑事执行检察部门干警深入辖区社区矫正机构,开展社区矫正常规巡回检察。检察干警通过听取汇报、问卷调查、查阅社区矫正档案和智能管理平台等方式,对社区矫正对象的调查评估、日常监管、外出审批、教育帮扶等情况进行全面核查。针对发现的问题,该院及时向相关单位发出纠正意见。

（葛依雨）

封开

广东省封开县检察院近日联合县委政法委、法院、公安局、司法局举办非法采矿罪疑难问题研究同堂培训。学习会上,参训人员围绕非法采矿罪的证据认定和法律适用,交流了办案经验和个人思考,并就该领域犯罪案件办理中面临的疑难问题展开讨论。

（植锺铭）

金华金东

浙江省金华市金东区检察院近日联合区委政法委出台《关于优化检察机关与乡镇街道工作协作配合机制的实施意见》。据悉,下一步,该院将加强与12个乡镇街道在联席会商研判、信息互通共享、矛盾联动化解、法律监督等方面的联动协作,构建“检融共治”一体化协作大平台,切实把检察力量融入基层社会治理新格局。

（陈曦）

岑溪

近日,广西壮族自治区岑溪市检察院邀请辖区学生和家長代表来到该院未成年人法治教育实践基地参观学习。参观结束后,检察官通过以案说法、现场互动等形式,向学生们讲授预防性侵害等知识,帮助学生提升自我保护能力。

（陈伟珍 陈薇薇）

安达

黑龙江省安达市检察院检察官近日来到辖区文身店走访调研。检察官向文身店经营者讲解未成年人保护法、《未成年人文身治理工作办法》,介绍文身对未成年人的危害,引导文身店经营者合法经营,强化日常监管,履职尽责,守护未成年人健康成长。

（刘忆彤）

盐城盐都

近日,江苏省盐城市盐都区检察院联合该区妇联开展“呵护花蕾 伴童成长——女童保护西乡行”活动。检察干警以预防性侵害为主题,先后走进辖区13所乡镇的中小学校,通过开设女生课堂、发放自我保护宣传资料等方式,帮助乡村地区女童提升法治意识与自我保护能力。

（陈洁 陈羲）

麻阳

湖南省麻阳苗族自治县检察院检察官近日走进麻阳一中,为学生们上了一堂“预防性侵害”法治课。检察官根据青少年身心发育特点,围绕如何分辨和预防性侵害、遭遇侵害该怎么办等内容进行讲解。下一步,该院将以法治进校园活动为抓手,为学生举办形式多样的法治教育活动。

（朝华）

本栏邮箱 zf@jcrb.com
编辑 吴越 见习编辑 高媛

（二三版中缝）

★信息快车

（11月29日）

溆浦

11月28日,湖南省溆浦县检察院干警走进该县第二中学,为学生们上了一堂反诈课。检察干警以案说法,详细讲解了冒充客服退款、刷单、网络交友等类型的电信网络诈骗套路,警示同学们擦亮双眼,提高警惕,拒绝做电信网络诈骗的“工具人”。

（高超群 杨宏琳）

山丹

11月24日,甘肃省山丹县检察院召开主题为“补短板弱项,压责任勇超越”的检察业务工作推进会。会议通报了该院今年以来的检察业务数据情况,各室负责人围绕工作中的短板弱项进行分析总结。各条线分管领导对各自分管工作进行点评和分析,并对下一步工作作出安排。

（石文纲 贺丽霞）

湛江赤坎

近日,广东省湛江市赤坎区检察院法治宣讲团走进湛江市寸金育才学校,开展法治进校园暨平安校园主题宣传活动。活动中,检察官们围绕预防校园欺凌和预防性侵害、禁毒防毒等知识,为初一年级的学生们上了一堂法治教育课。

（杜衍瑜）

当涂

安徽省当涂县检察院近日联合该县行陈社区开展以“情寄留守助成长,与法‘童’行护未来”为主题的关爱留守儿童法治宣传活动。活动中,检察干警通过互动交流、发放宣传资料等形式,向家长们讲解家庭教育促进法内容,引导家长注重家庭教育,切实履行好监护职责。

（张祖琴 仲珊珊）

汤原

黑龙江省汤原县检察院近日开展英模学习教育和警示教育大会。会上,该院检察长领学了《新时代政法干警“十个严禁”》和防止干预司法“三个规定”等内容,共同学习了英模的先进事迹,通过正反两方面的警示学习,进一步强化干警的底线意识和看齐意识。

（吴璇）

赫章

近日,贵州省赫章县检察院会同该县法院到雉街乡为农民工发放被拖欠的3万余元工资。据悉,该院收到罗某等人被雇用企业拖欠工资的案件线索后,经严格审查,认定该案符合支持起诉条件。在征得农民工意愿后,该院依法向法院发出支持起诉意见书,并积极参与纠纷调解,最终帮助罗某等农民工成功追索被拖欠的工资。

（徐茂鹏 刘倩）

恭城

广西壮族自治区恭城瑶族自治县检察院干警近日来到该县旅游名村红岩村,开展“送法下乡”活动。检察干警通过设立法律咨询台、发放宣传资料等形式,向村民及游客介绍控告申诉的途径、申请司法救助的条件等,引导群众树立依法文明信访意识,学会用法治思维解决问题。

（吴洁珍）

开封龙亭

河南省开封市龙亭区检察院聚焦办理的危化品生产经营、危废品处置等重点领域案件,联合该区应急管理局、各乡镇(街道)政府等单位对相关行业进行走访。针对走访发现的问题,近日,该院向该区应急管理局、区公安分局制发检察建议,督促相关单位履行监管职责,排除安全隐患,保障群众生命财产安全。

（龙检）

达拉特

内蒙古自治区达拉特旗检察院近日被全国妇联评为“全国维护妇女儿童权益先进集体”。近年来,该院以高质量建设为抓手,依法能动履职,规范推进未检业务统一集中办理,围绕“用爱守护新芽成长之路,用情温暖少年回归之途”的办案理念,持续提升未成年人司法保护及犯罪预防工作质效。

（李宇星）

建宁

近日,福建省建宁县检察院联合该县生态环境局、水利局等单位召开水环境质量提升公益诉讼诉前圆桌会议。会上,该院通报了近期水环境质量调查发现的问题,各职能部门围绕检察建议整改难点问题进行交流,并提出具体的整改方案。

（王鑫雅）

本栏邮箱 zf@jcrb.com
编辑 吴越 见习编辑 高媛

（六七版中缝）